

美擬減中產企業稅 恐加劇貧富懸殊

美國總統特朗普前日在「保守政治行動會議」(CPAC)的演說中，重申會兌現競選承諾簡化稅制，並大幅減輕中產家庭和美國企業的稅務負擔，財長努奇恩周亦強調政府正在擬訂稅制改革計劃，預計8月推出。有經濟學家擔心，只有中上階層能夠受惠於特朗普的稅務改革，單親家庭等低下階層將面對更沉重的稅項。

根據美國 Urban-Brookings 稅務政策中心的研究，在特朗普建議的稅改計劃下，中等收入家庭每年稅後收入將增加1,000美元(約7,760港元)，反觀最富有的1%納稅人則增加21.5萬美元(約167

萬港元)。資深研究員威廉斯批評，特朗普的稅改計劃嚴重向富裕階層傾斜。

雖然有意見指企業利得稅率降至15%後，企業可回饋員工、刺激企業投資並創造就業，但羅斯福研究所經濟學家施泰因鮑姆認為，目前未有充分證據證明減免企業稅項可帶來刺激作用，令減稅計劃效用成疑。

對於眾議院共和黨提出的邊境稅調整計劃，即豁免出口貨品稅項和增加入口貨品稅，特朗普只指出其有助增加美國就業，但未明言是否支持，加上稅改計劃規模龐大，令人質疑當局能否於8月推行計劃。

計劃「史上最宏大擴軍」

此外，特朗普揚言會向國會提出龐大軍事預算，加強美軍攻守能力。他形容計劃一旦獲通過，將會是「美國史上其中一次最宏大的擴軍」。但分析認為，特朗普一方面揚言減稅，一方面又揚言增加軍費，質疑錢從何來。

特朗普表示，增加軍費可令美軍更加強大，形容美國從此將會「無人敢惹」。他又指美國政府相信累積實力才能帶來和平，希望不會有動用軍隊的一日。

■法新社/Market Watch網站/美國全國廣播公司/路透社



CNN《紐時》禁足吹風會 華府被轟損民主

特朗普大報復 封殺美英傳媒

美國總統特朗普對主流傳媒的鬥爭全面升級，白宮前日在毫無預警下，突然禁止美國有線新聞網絡(CNN)、英國廣播公司(BBC)、《紐約時報》、《洛杉磯時報》、《衛報》、新聞網站 Politico、BuzzFeed 等多家媒體，出席非公開「吹風會」(gaggle)。白宮記者協會強烈抗議有關做法，獲准出席的美聯社和《時代》周刊亦即場退出吹風會以示不滿。白宮發言人斯派塞則明言，特朗普政府將會反擊所有「假新聞」，特朗普當晚更在 twitter 上，點名批評 CNN 和《紐時》「危害國家」。

特朗普和白宮團隊連日來不斷提升對主流傳媒的攻擊力度，繼首席策略師班農周四聲言白宮與傳媒關係只會「日復一日地惡化」後，特朗普前日早上在保守派政治行動大會(CPAC)演說時，亦再次炮轟他眼中的「假新聞」傳媒，引用匿名消息「抹黑」他。CNN 周四晚報導，白宮曾經向聯邦調查局(FBI)施壓，要求後者公開否認《紐時》日前一篇有關特朗普團隊成員與俄羅斯情報人員接觸的報導，但 FBI 拒絕要求。特朗普於演說前在 twitter 發文，譴責 FBI 職員未經批准洩漏機密，要求立即抽出洩密者。

親白宮媒體獲准出席

特朗普演說不久，斯派塞突然宣佈將當日原定舉行的白宮例行記者會，改為非公開的「吹風會」，並禁止最少11家媒體的記者入場，除了 CNN 等曾被特朗普點名批評的主流媒體外，正捲入誹謗第一夫人梅拉妮亞官司的英國《每日郵報》亦被拒之門外。

白宮經常舉行非公開吹風會，但通常用作發表特定消息，甚少以吹風會取代例行記者會，亦鮮有禁止個別媒體出席和發問。今次獲准出席吹風會的媒體中，包括班農曾經主理的特朗普「御用」新聞網站 Breitbart News，以及保守派的《華盛頓時報》和霍士電視台，美國廣播公司(ABC)、《華爾街日報》、彭博通訊社及路透社亦有出席。

《紐時》：做法前所未見

《紐約時報》執行總編輯巴奎特形容白宮禁止傳媒出席記者會的情況前所未見，表示強烈抗議；《華盛頓郵報》總編輯巴倫形容特朗普政府正走上「不民主」之路。CNN 資深記者兼主持人播珀表示，只能用「非美國」(un-American)來形容白宮此舉，並說「特朗普的白宮覺得，他們能懲罰那些向公眾披露他們所不喜歡的事實的記者」。

■《紐約時報》/路透社/美聯社



白宮指使情報官反擊親俄報道

美國有線新聞網絡(CNN)上周四報導，白宮曾經向聯邦調查局(FBI)施壓，要求後者出面否認有關特朗普團隊與俄羅斯特工私下接觸的報導，但被 FBI 拒絕。《華盛頓郵報》前日指，白宮其後改變策略，改派其他情報局機構高層和國會資深議員致電各大媒體，駁斥有關報導。

威脅情報機構政治中立

《華郵》形容，白宮舉動嚴重威脅情報機構政治中立性，並損害國會現正進行的相關調

查工作。參與致電傳媒的「說客」中，包括參議院和眾議院情報委員會的共和黨籍主席，他們均認為此舉有助釐清傳媒報導中不實內容，不認為會影響情報機構獨立或調查。

《華郵》編輯部亦曾接獲官員來電，他們反駁特朗普團隊成員與俄羅斯頻密接觸的報導，指雙方只是間中進行無關重要的會面，與報導所述不符。不過，當被深入追問時，官員們往往只能含糊其辭，於是《華郵》決定不公開這些官員的言論，其他報章亦未見報導。

■《華盛頓郵報》



疑「美國優先」煽仇 白人槍殺印漢

出我的國家」，事後又聲稱「殺了兩個中東人」，因此不排除他是受特朗普「美國優先」的移民政策所煽動。白宮發言人斯派塞回應指，特朗普的政策與事件無關。

32歲死者庫切布霍拉是全球定位系統(GPS)產品製造商 Garmin 的工程師，他當晚與同為工程師的朋友馬達沙尼在酒吧觀看球賽時，白人男子普林頓突然走到他們面前，指兩人非法逗留。普林頓一度被酒吧守衛帶走，但他不久後折返，並向兩人開槍，庫切布霍拉當場身亡，馬達沙尼和一名試圖制止的白人男子被射傷。普林頓事後離開現場，並向人聲稱殺了兩名中東人，警方接報將他拘捕，控以一項一級謀殺罪和兩項意圖謀殺罪，據悉他曾在海軍服役。

印度家長被勸勿將子女送美

聯邦調查局(FBI)據報正循種族仇恨方向調查案件，事件在印度引發極大爭議；馬達沙尼的父親認為，自特朗普上任後，美國社會安全每況愈下，呼籲印度家長不要送子女到美國。

■法新社/《紐約時報》/《印度斯坦時報》



阿里穆斯林子機場遭扣留問話

特朗普對7個穆斯林國家的入境禁令，雖然被法庭暫緩執行，但已故拳王阿里的兒子小阿里本月初返回美國時，仍因其穆斯林身份遭海關扣留問話近兩小時，其間不斷被問及「你是否穆斯林？」等問題。

報導指，於費城土生土長、擁有美國護照的小阿里，本月7日與母親從牙買加返回美國，在抵達佛羅里達州勞德代爾堡國際機場後，因父母改信伊斯蘭教後改名，令其與母親名字的讀音像阿拉伯語，引起海關懷疑。

小阿里的母親因為持有與阿里的合照，得以獲釋；相反小阿里並無類似照片，無奈遭海關扣留問話。在近兩小時的時間，小阿里重覆回答「你的名字從哪裡來」以及「你是否穆斯林」的問題，即使他承認



網上圖片是穆斯林仍未獲得放行。阿里家族朋友兼律師曼奇尼指，對於阿里家族而言，這明顯與特朗普的入境禁令有關。

■美聯社/法新社

奧斯卡5外語片導演反「狂熱民族主義」

本年度奧斯卡頒獎典禮將於香港時間明日早上舉行，榮獲本屆最佳外語片提名的5部影片的導演，日前發表聯合聲明，對美國和其他國家出現的「狂熱民族主義」思潮表達不滿。

聲明說：「代表所有提名者，我們對當前在美國和其他很多國家出現的狂熱民族主義思潮表達一致而堅定的不滿，(這種思潮)不僅見於部分民眾，更不幸的是出現在身為領導者的政治人物身上。」他們表示，不管最佳外語片獎最終花落誰家，都會將其視為「國家團結」和「藝術自由」的象徵。

聯合聲明沒有提及特朗普的名字，但明顯是衝着他而來。聯署導演之一、《伊朗式遷居》的阿斯加法哈迪早前以特朗普的

穆斯林7國入境禁令為由，拒絕出席奧斯卡以示抗議。其他獲提名最佳外語片的影片分別來自丹麥、瑞典、德國和澳洲。

除了聯署外，荷里活主要經理人公司「聯合藝人經理人公司」(UTA)前日亦舉行遊行，抗議特朗普的反移民政策，約500人參與，影星萊迪科士打呼籲遊行人士捍衛公民自由和民主。

■路透社